**ANKANG** 

DAILY

主管、主办单位:中国共产党安康市委员会

中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN61-0009 代号:51-12

安康新闻网 www.akxw.cn

星期五

辛丑年十月十五 安康日报社出版

第 18770 期

今日八版

每到重大历史关头,中国共产党人总会吹 响嘹亮的号角。

2021年11月8日至11日,一次承前启 后、继往开来的重要会议,通过了一份光辉的 马克思主义纲领性文献-

在党成立100周年的重要历史时刻,在 "两个一百年"奋斗目标的历史交汇点,党的十 九届六中全会审议通过《中共中央关于党的百 年奋斗重大成就和历史经验的决议》,发出新 时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展 中国特色社会主义的政治宣言。

洞察历史规律,掌握历史主动,汲取前行

新时代,新征程。在以习近平同志为核心 的党中央坚强领导下,中国共产党人坚定历史 自信、坚持团结统一、坚定责任担当、坚持自我 革命,引领亿万人民以更加昂扬的奋斗姿态奋 勇前进,必将从胜利走向更灿烂的辉煌!第二 个百年奋斗目标、中华民族伟大复兴的中国梦 催人奋进。

#### 重大历史关头的历史性战略 性决策

-站在"两个一百年"奋斗目标 历史交汇点,以习近平同志为核心的党 中央高瞻远瞩、审时度势,将全面总结 党的百年奋斗重大成就和历史经验作 为全会的鲜明主题

当历史的指针指向 2021, 矢志复兴的中 华民族,行进到关键一程的关键节点。

党的十九届六中全会,是在建党百年之 际、在"两个一百年"奋斗目标历史交汇点上召 开的重要会议。

2021年3月,以习近平同志为核心的党 中央作出历史性、战略性决策:

中央政治局常委会、中央政治局先后召开 会议决定,党的十九届六中全会重点研究全面 总结党的百年奋斗重大成就和历史经验问题, 成立文件起草组起草相关文件。

掌舵领航,习近平总书记为全会确定鲜明 的主基调,为文件标定清晰的航向:

"在我们党成立一百周年、开启全面建设 社会主义现代化国家新征程的重大历史关头, 全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经 验,对统一全党思想和行动、在新时代更好开 创党和国家事业新局面,具有重大现实意义和 深远历史意义。

以史为鉴,开创未来,中国共产党人一以 贯之的优良传统—

回望来路,风雨如磐。党在重大历史关头,

制定重大历史决议,拨正了航船前进方向。 在1945年抗日战争胜利前夕、中华民族 由衰败走向复兴的重大转折点上,在 1981 年 改革开放大潮初起、决定当代中国前途命运的 历史转折时期,我们党先后制定两个历史决 议,都对推动党和人民事业发展起到了重要作

今天,我们距离第一个历史决议制定已经 过去76年,距离第二个历史决议制定过去了 40年。40年来,党和国家事业大大向前发展, 党的理论和实践也大大向前发展。

今天, 我们来到又一个应当总结而且能够 总结的重大历史关头——回顾过去、展望未来, 对党的百年奋斗历程进行全面系统的总结,既 有客观需要,也具备主观条件。

对改革开放历史新时期的成就和经验,党 的十一届三中全会召开 20 周年、30 周年时党中 央进行了认真总结,特别是习近平总书记在庆 祝改革开放 40 周年大会上作了系统总结。

知所从来,方明所往。"以史为鉴是中华文 化的一个重要特征,我们党历来高度注重总结 历史经验。"习近平总书记如是强调。

重视学习和总结历史, 重视借鉴和运用历 史经验,重视从历史中汲取智慧和力量,是党能 够从小到大、由弱到强,不断取得胜利的重要原 因,是党的成功之道。

以史为鉴,开创未来,当代中国共产党人高 度的历史自觉和历史自信——

"历史是最好的教科书。"习近平总书记的 重要论述发人深省。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的 党中央将学习党的历史、总结党的历史作为治 国理政的重要经验,提高到事关党和国家工作

人们还记得,2013年1月5日,面对新进中 央委员会的委员、候补委员,习近平总书记从六 个时间段分析了社会主义思想从提出到现在的 历史过程,展现了中国特色社会主义的历史渊 源和发展进程,强调要从世界社会主义500年 的大历史中把握中国特色社会主义的发展。

人们还记得,2013年6月25日,党的十八 大之后第一个"七一"前夕,习近平总书记主持 中央政治局集体学习时指出, 要继续加强对党 史、国史的学习,在对历史的深入思考中做好现 实工作、更好走向未来,不断交出坚持和发展中 国特色社会主义的合格答卷。

党的十八大以来, 习近平总书记每到地方 考察,都要瞻仰对我们党具有重大历史意义的 革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所,重温 那一段段峥嵘岁月,引领人们抵达历史的深处, 倾听历史的回响,揭示历史的逻辑,阐释历史对 今天的深刻启迪。

向历史寻经验,向历史求规律,向历史探未 来。以习近平同志为核心的党中央向全党全社 会作出开展党史、新中国史、改革开放史、社会 主义发展史学习宣传教育的总体部署。

建党百年之际,如何写好中国共产党的"百

胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百 年未有之大变局, 习近平总书记以大历史观进 行着深邃思考和系统谋划。

2021年2月,一场特殊而重要的党内集中 教育——党史学习教育大幕开启。

"回顾历史不是为了从成功中寻求慰藉,更 不是为了躺在功劳簿上、为回避今天面临的困 难和问题寻找借口,而是为了总结历史经验、把 握历史规律,增强开拓前进的勇气和力量。"习 近平总书记阐明要旨。

一系列庆祝建党百年的活动安排意味深

习近平总书记亲自决策、批准建设党史展 览馆,强调要使其成为共产党员受教育受洗 礼的精神家园;参观"'不忘初心、(下转三版)

2021年11月

# 沉睡资金变增收活水

-看白河如何盘活村集体经济

记者 肖兵 通讯员 杨宗发 汪银春 薛金平

"'躺'在账户里的每笔钱都'动' 起来,花在刀刃上,村集体经济是真的 盘活了! "最近几年,白河县构朳镇东 坡村党支部书记、村主任刘汉泽明显 发现,村集体的家底越来越厚实,存在 感和话语权也不断增强。

变化从 2019 年开始。随着全县财 政扶持村集体经济发展工作的深入推 进,村集体资金流动的行政壁垒被全 面打通。沉睡的资金被盘活,不仅成为 推动本村产业发展的强大引擎,还搅 活了全县集体经济发展的"一池春

#### 打破资金流动行政壁垒

刘汉泽所在的东坡村,现有人口 716户2377人。2017年随着"三变改 革"加快推进,村子陆续完成了村集体 资产清产核资、成员界定、股权量化, 成立了集体经济组织。2019年,县财 政为该村注入集体经济发展资金 100 万元,从此摘掉了集体资金积累"空壳 村"的帽子。

财政扶持的资金必须得发挥效 益,决不能躺在账户上"睡大觉"。但东 坡村基础条件较差,全村产业小而散, 同时缺乏能人大户带动,短期内很难 依靠村集体找到新的发展路径。一时 间,这笔来之不易的扶持资金成了"烫 手的山芋"

东坡村面临的问题在全县不是个 例。白河县整体山大沟深, 自然条件 差,村集体经济基础薄弱,且发展不平 衡,有的村走在前面,资金缺口大,对 于扶持资金"吃不饱",有的村落在后 面,对于扶持资金"不会用""用不上"

怎么办? 2019年6月,白河县农

业农村局、财政局在充分调研、反复研 究后,出台了《白河县财政扶持村集体 经济发展资金管理办法(试行)》,探索 出"一个中心、两方指导、三层圈子"的 财政扶持村级集体经济发展新模式。

一个中心,即村级集体经济组织, 全县 113 个村全部成立股份经济合作 社,合作社负责人由村党支部书记兼 任。对于财政扶持村级集体经济资金, 村股份经济合作社可以完全自主合法 管理和运营。两方指导,即镇上成立集 体经济合作联社,县上成立集体经济 合作总社或公司, 村集体可以结合村 情实际申请其中一方或两方介入指 导,培育或选取投资经营主体。三层圈 子,即"村域集体经济发展圈""镇域集 体经济发展圈"和"县域集体经济发展 圈"。《管理办法》明确规定,投资经营 主体不限于本村, 在村级没有发展平 台、发展潜力小、发展环境不适宜等情 况下, 村集体经济合作社可以向镇集 体经济合作联社申请, 跨村择优选取 投资经营主体。当镇域内没有合适经 营主体,镇合作联社可将资金投放到 县合作总社或公司, 由县合作总社或 公司在县域内择优选取市场主体。

"简单来说,资金所有权属于村集 体,如何使用由村上决定。村上没有合 适的项目,就可以委托镇、县一级代为 投放。截至目前,我们共收到委托投资 资金 585 万元,这些资金已全部投入 到发展前景较好的产业项目。"白河县 扶贫开发投资有限公司总经理李刚告 诉记者。

### 让沉睡的资源"动"起来

有了全新的管理办法做支撑,东

坡村终于放开手脚, 让沉睡的资源 "动"了起来。

东坡村隔壁的凉水村有家总投资 2600 余万元的石材加工企业——陕 西安婕盛琦石业有限公司,公司加工 厂设在凉水村,石材开采点则位于东 坡村。近些年,该企业经营状况稳定向 好,但因加工生产环节投资大,流动资

作为东坡村股份经济合作社理事 长,刘汉泽积极行动,通过召开股东大 会,决定将村集体经济发展资金60万 投入到该企业,每年享以 6%的资金收 益。为了分散投资风险,另外40万交 由县扶贫开发投资有限公司,统一投

放到陕西永春生态科技有限公司。 "去年8月以来,我们公司共从 68个村融资 2970 万元, 现已全部到 位,资金压力大幅缓解,公司生产经营 状况越来越好。"陕西永春生态科技有 限公司副总经理牛洪炬告诉记者。

去年以来,像这样跨村、跨镇投入 的事例不在少数。目前,陕西永宏生物 科技有限公司获得项目资金投入 570 万元,陕西白河江荣食品开发有限责 任公司获得项目资金投入 305 万元, 城关镇狮子山社区的珠江大酒店、陕 西汉江人木业有限公司等获得项目资 金投入 170 万元。

"最后选择投资的经营主体都是 在市场竞争中脱颖而出的。少数效益 好的项目约定年均收益率 20%左右, 大多数约定收益在5%至7%之间 这是一种双赢的选择,(下转四版)



## 赵俊民武文罡会见中国铁塔 陕西省分公司党委书记、总经理向涛

本报讯(记者 艾蓓)11 月 17 日、 市委书记赵俊民、市长武文罡会见中 国铁塔陕西省分公司党委书记、总经

赵俊民、武文罡感谢中国铁塔陕

西省分公司长期以来对安康经济社会 发展的鼎力支持。"十四五"时期,双方 将聚焦安康信息化建设, 在推进 5G 网络建设、提升 4G 网络农村覆盖面、 共享铁塔资源等方面深化务实合作。

中国铁塔陕西省分公司副总经理 高俊峰,副市长寇全安,市委秘书长, 市直有关部门和中国铁塔安康市分公 司负责同志参加会见。

### 我市省级瞪羚企业数量实现新突破

本报讯(通讯员 张凡)近日,省科 技厅公布 2021 年拟认定陕西省瞪羚 (潜在)企业公示名单,安康市3家企 业在列, 其中陕西智宇寰宸医疗器械 有限公司拟认定为省瞪羚企业,陕西 新智汇科技股份有限公司、陕西润农 实业发展有限公司拟认定为潜在瞪羚 企业, 我市省级瞪羚企业数量实现了

据了解,"瞪羚企业"是指高成长 型企业,该类型企业具有与"瞪羚"相 似的特征——个头不大、跑得快、跳得 高,不仅年增长速度能轻易超越一倍、 十倍、百倍、千倍以上,还能迅速实现 IPO (首次公廾募股)。 一个地区的 新活力越强,发展速度越快。"瞪羚企 业"的认定范围主要是产业领域符 合国家和省战略新兴产业发展方 向,涵盖新兴工业、新一代信息技术 (含大数据、物联网与云计算、高端软 件、互联网)、生物健康、人工智能、 金融科技、节能环保、消费升级等领 我市上榜的3家企业中,陕西智

宇寰宸医疗器械有限公司位于安康 高新区,2019年获批高新技术企业, 主营业务涵盖医疗器械研发、医疗 器械生产和制造、医疗器械贸易和 流通、医疗信息化。目前已经建成集 研发、生产、销售、物流及相关配套 瞪羚企业数量越多,表明该地区的创 为一体的综合性产业基地5万余平

方米; 陕西新智汇科技股份有限公 司是国内较早一批从事 LFT-D 新 型复合材料研发生产的企业,建成 了国内先进的 LFT 全自动生产线, 运用核心技术已开发多种新型复合 材料制品,在产品轻量化、环保可回 收方面领先同行业。该公司获得专 利 24 项,其中发明专利 2 项,实用 新型专利18项,省科技成果2项, 已全部转化应用于产品;占地 30 亩 的旬阳高新区陕西润农实业发展有 限公司,主营畜牧饲料研发、加工 销售,畜牧业养殖及技术培训服务, 以及特色农产品种植、加工、贮藏, 水产养殖、粮食收购,年产富硒优质 饲料15万吨。

"五块九三包,再送一袋雪魔芋,马上开抢, 三、二、一,开抢……"11月11日,张万露在抖音 直播带货,雪魔芋、油泼辣子、蜂蜜等17种农副 产品线上走俏,接连爆单。

线上秒杀、抢购、接单,线下车间加紧包装, 快速出单发货。"大姑,包装快点儿,今天要发走 2万多单呢!"张万露直播之余,抽出时间赶到楼 下配送中心, 叮嘱包装人员当日务必全部发货, 尽早将农副产品送到顾客手中。

包装人员动作麻利娴熟,一人充填制袋,另 一人装袋封口,迅速打包成盒,快递单接连打印 出单,张贴完成后便可发往全国各地。

凭借"秦巴奶奶 秦巴忆味"全网账号 400 余 万粉丝量,更有"双十一"优惠活动加持,安康特 色农产品备受网友青睐, 当日接单2万余件,销 售金额 60 余万元。"秦巴奶奶账号每天接单 5000件左右,富有安康特色的搨辣子、核桃酱、 雪魔芋、蜂蜜等在网上一直很火,像油泼辣子就 卖了100多万瓶。"张万露高兴地说道。

如今,90 后小伙张万露是一位名副其实的 网络带货达人,但他也经历过波折和坎坷。2008 年,高中还没毕业的张万露,身无一技之长,只能 选择跟着父辈南下广东打工,在企业车间里做着 流水线工作,每天按时上下班,重复着"两点一 线"的生活,用张万露的话说"每天就像复制的一

独自在异乡打拼,直到临近春节才能启程回 家,春节过后又匆匆离别,像候鸟迁徙一样,过着 背井离乡、思念亲人的日子,团聚时奶奶做的饭 菜是他抹不去的记忆,随着爷爷奶奶的年龄增 加,他再也按捺不住心中那份思念,终于在2018 年结束了自己的打工生活,选择回到了阔别已久

"刚回来也很迷茫,因为从一个城市过渡到 另外一个城市,会有一个瓶颈期,自己也不知道 要做什么。"回忆过去,张万露抬起头凝视着远

正当迷茫时,一次偶然机会,张万露将爷爷 奶奶在地里挖魔芋的视频, 用手机随意剪辑后, 上传在抖音上, 出乎意料引来 3 万人次观看, 有 很多粉丝留言询问挖的是什么,更有粉丝热心评 论奶奶做事干练。

从那以后,仿佛燃起了一抹希望之火,张万 露开始学习拍摄技巧、剪辑方式,不断充实提升 自己,以"秦巴奶奶"做饭、"灭霸爷爷"烧火,记录 爷爷奶奶一日三餐,展示家的味道,诠释爱情真

"婆,今吃啥饭哩?" "你爷想吃油泼面咧。"

和面、擀面、下锅、煮沸、切菜、烧油……不多 时,一碗色香味俱全的油泼面就出锅了。爷爷吃 得乐呵呵,直喊美!这欢声笑语也勾起了一大波

"看到视频让我想起了在老家的爷爷奶奶, 真想回家啊!""我姥姥做饭也好吃,可惜再也吃 不到了。"无数网友留言评论,抒发思念的味道。

爷爷爱吃什么,奶奶便做什么。"只要他身体 好,叫他吃去。"是奶奶常挂在嘴边的话。爷爷奶 奶之间的逗趣互损, 打破了人们对黄昏恋的偏 见,戳中无数网友泪点,直呼这才是向往的生活。 2019年,张万露视频创作迎来粉丝"暴涨

,当年增加100余万粉丝量,视频中奶奶做的 美食格外受追捧,网友纷纷留言求购。张万露开 始学习推广产品,尝试兼职"带货",随着网友需 求量不断增加,"带货"效益日益明显。

经过大胆尝试,张万露发现一边是粉丝需求 日盛,一边是安康优质农产品滞销,于是他瞅准 机遇,将"秦巴奶奶"注册成商标,以祖孙三人温 馨生活创作视频引流,运营"秦巴奶奶 秦巴忆 味"账号,做大网络直播互动营销,建立电商物流 配送中心,不遗余力推广安康"特产",千方百计 让乡村"土货"成为线上"俏货"。

目前,张万露已整合17种安康"特产"线上 销售,既让全国各地网友尝到安康美食,也帮助 农户打开农产品销路,带动增加收入。"作为一名

抖音新农人推 荐官,我希望把 安康的美食、文 化以及民风民 俗推广出去,也 希望更多的年 轻人能返乡创 业,建设我们美 丽安康,为乡村 振兴贡献力 量。"对于未来 张万露满怀信



关注"秦巴奶奶"抖音号请扫码

李

员

王

11月16日,汉滨区中原镇麻庙村林下麾芋喜获丰收。近年来,汉滨区中原镇利用优势山林资源,发展林下麾芋1.46万 亩,年产鲜魔芋1500吨,带动群众稳定增收。